AGKNGELS ZUVOVAGTIKIG
(Avoeic)

AWTAEEIS-XVVOVUONOL NE KoL Y OPLS ETAVAINYN
Meta0éoeis Opaomv AvrTikelpévov
Movtéha Mrarl®dv o€ YT000yES

1) Oempolpe Tig petabéoelg 21 SIKEKPIUEVOV AVTIKEWUEV®V 01, 02, ..., t21. [TolEg amod

2)

TIG TOPAKAT® TPOTAGELS 0AnOevOoVV;
i) Yréapyovv (10!)? petabéoeig 6mov 1o avtikeipevo a1 eppavileton otnv 117 Béon.
i) Yrmapyoov 21!/2 petobéoeig 6mov 10 avtikeipevo a1 epeavileton Tpv 10 o2

iii) Yrapyovv 19! petabéoeig 6mov ta a1, az, Kot az eueavifovial pe ovt Ty 6epad
og 01000y IKEg Baels.

IV) Ynapyovv 19! netabéceig 6mov to avtikeipevo ar epeoviCetor otny 1M 0éom kot
10 OVTIKEINEVO a1 epeavileTon oty 21" B€o.

(Am. A-Z-Z-Y)
Améavtnon

i) AdBoc. Otav 10 a1 tomobetndei oty 11" Béon amopévovy 20 Béaelg yo ta dAla
20 avrikeipeva. O petadéosig sivar ooy 20! ko oyt (101)2,

i) Zwotd. Kabe pia amd t1g 21! petabéoeic £yt pio ovtiotoryn oty omoia to a1 Kot
a2 €xovv aALGEEL BEo.

iii) Zowotd. Av Bewpnoovpe Ta a1, a2, KOl a3 GOV VO AVTIKEIIEVO, EXOVUE HETAOEDT
19! avtikelpévav.

IV) Zwotd. Torobetovpe To 600 AVTIKEILEVA TNV apyT| Kot TO TEAOG Kat petadétovue
T0. vTorowta 19.

O opBuog tov tPdémEV dStavopng N U OOKEKPYEVOV OVTIKEWEVOV o€ M

SLOKEKPIUEVEG VTTOOOYES Elvat:

i) Oocec ot petabéoelg n+m-1ovikelwévoy and to omoiot To N amoTeEAOVY Lol
opLdoa pn OKEKPIUEVAOV LETAED TOVG OVTIKEUEVOV KOl TOL VITOAOUTOL Lo, GAAY).

i) Oocec o1 dvadikég cupPorocelpéc e m —1pumdevikd kot N AGGovG.

i) Ooceg ot aképateg kot Oetikég Moelg g eElowong X, + X, ++--+X_ =n+m

iIV) Ocec o1 emhoyég pag dtatetaypévng N -aoag pe dSuvatdtnTo ETOVAANYNG omd m
OLOKEKPIUEVO OVTIKEIEVAL.



3)

4)

5)

(Am. T-2-5-A)
Amédvtnon
O ap1Opog avtdg etvan (M) = %
1) Zwotd. To minBog avtdv TV dtdéemv elvat axpidg N TocdTNTA TOPATAV®.
i) Zowotd. Ot cupPorocelpéc ovTég Exovv unKog N+M-1 kot o oVTEG EMAEYOVUE TIG

n Bécelg TV AcmV.

iii) Zwotd. Eivat dtavoun n+m pn dtakekpiuévov ceapdv (2° uépog) o€ M vmodoyEc.
iv) AdBoc. Avtéc ivau m".

[Toto elvar to TANB0G TV aképaiwv apBumy and to 1 og to 10,000 tov onoimv to0
dBpotopa Tov ymoeiov eivan 7; Tétoror apBuol sivon ya mapdderypo ou: 7, 25, 214,
2221.

Améavtnon

Ot vroyneiot apduoi eivor oto didotnuo [0000, 9999]. Av x4, x5, X3, X4 Ta 4
ynotia Tov opBpov Ba mpémet etvor xq + x5, +x3 + x4, =7, 0 < x, < 7. To mAn0og
TV apBpov givol ico pe to TANB0¢ TV aképoiwv AcewV TS Tapoandve e&icmong.

Apa Eyovpe (7 + ‘; B 1) = (170) = 711—03', = 120.

Xe 10 dwakexpipéva madid TPOKEITOL Vo, LopacTovy 15 Opoteg (Un O0KEKPIUEVECS)
cokoAdteg kot 10 axoun dtapopetikd petald tovg (dtokekpiuéva) dmpa. Ymoroyiote
TOVG TPOTOVG LLE TOVG OTO10VG UTOPEL VoL LOIPAGTOVV 01 GOKOAATES KOl T dMDPO, DOTE
K60e modi va mhpel TovAdyiotov pio cokoAdTo Kot Eva dMPo.

Amdvtnon

Ta dwakexpipéva dmpa ta popdlovpe pe 10! tpdémovg. Atavépovpe 1 cokordta oe

K60e wadl Ko amopévouy 5. Zuvendc SLavELOVLE 5 N SOKEKPLUEVO OVTIKEILEVA GE
10+5—-1

5 ) = (154) TpoOmove. Apa cuvorkd 10! -

10 droxekpYEVES VTTOOOYES LUE (
14
(5)-

g éva KukAKO tpaméll 10 Bécewv mpoketar va kabicovv 5 (evydpra (kdbe Cevydpt
amotedeiton omd €vav OloKeEKPUEVO AvIpa Kot o SlakeKpuévn yovaika). No
VTOAOYIGETE TOVG SLOPOPETIKOVS TPOTOVS TOTOOETNONG OTIG AKOAOVOEG TEPUTTOGELS:
1)  Aev vmdpyel kavévag meplopiopdc oty tomobétnon tav 10 atdumv.



6)

i) H yovaika kot o dvtpog mov amotelodv kabe (evydpt mpénet vo tomobetnBolv oe
yertovikég Béoels.

(OempnoTe KOl OTIC OVO TEPIMTMGELS MG U1 SLOPOPETIKEG TOTOOETNGELS OVTEC OOV

VILAPYEL KUKAKY HETOTOTION oTIc Béoelg Tov Tpameliod ywpic va petafdrietor

duataén Tov 10 dtokekpipévov atdpmy. )

Anavinon

) O1 tpomot tonobétnong twv 10 atduwv oe KukAikn didtaén sivor (10 — 1)! =
9!

i) Y& autnv Vv Tepintmon BElovpe va tomofeTnoovpe KUKAIKA S5 Cevydpia,

ocvvenmg (5 — 1)! = 4!. Opwg o dropo eivat TPOPAVAS SIUKEKPYLEVE KO [LOG
evolaPEPEL 1 oEpa ToToBETNoNG ToV Cevyaplov oto Tpaméll. [ kdbe Cevyapt
vrdpyovv 2 emhoyéc dpa 25 yio Oha o {evydpia. Tuvenmg ot Tpomol eivan 4! -
25,

M oyxohkn téén amotedeiton and 30 dSakekpipuévovg pabntég, 15 aydpla kou 15

kopitow. E&etalovpe toug 0109p0peTikong Tpdmovg va ywpicovpe toug pobntég oe

opdoeg, wote KAOe padnmg va aviker oe pio opuddo, Kot vo Tovg ovobEcovpe
gpyoaoieg yw 1o pdOnuo g I[MAnpopopiknig. Na vmoroyisBel 1o mAnbog twv

SPOPETIK®V avabEcEDV av:

1) KaBe opdda amotereiton amd 2 dropa, Eva ayopt Kot Eva kKopitot, Kot 1o OEpa g
gpyaciog etvar Kovo yio OAES TIC OUAOEC.

i) Kabe opddo omoteAeiton omd 5 dropa, aveEoptitmg @OAov, Kol vadpyovv 6
Oéparta epyocidv and ta omoia kdbe opdada emAdyst Eva Bépa dapopeTikd amd
avTd TOV GAL®V OUAdW®V.

iii) Kabe opdado amoteAeiton gite amd 5 aydpia gite amd 5 Kopitoia, kot To Oépa tng
gpyaciog etvar Kovo yio OAES TIC OUAOEC.

Amdvtnon

i) TIpokerrar yia to taiplooua 15 ayopudv pe 15 kopitoto dnradn 15!.

i) "Exovue va dwaveipovpe 30 dtopa og 6 dtakekpiuéveg Heta&d ToVG TEVIOUEAEIG
opnadeg, mov gtvar 1odHvapo pe Tic petabéoelg 30 avtikeyévav mov yopilovtat
o€ 6 OLAdES U1 OLKEKPIUEVOV AVTIKEWEVOV PEGO GTNV Opdda, dpa

30! 30!

51-51-51-51-51-5] 516
15!

51331

kopitola. Topa Opwmg dtopovpe pe To 3! 310TL 01 OHAdES OV EIVOL OOKEKPIUEVES

iii) Ta ayopro popalovron pe TpOTOVG dnw¢ avarvonke oto (ii). To id10 kot Ta



7)

8)

peTa&y Toug (101a epyacio). Zuvenmg To TAN00G TOV SLPOPETIKOV avadécemy Ba
15! 15!
513:31 513.31°

sivon

Yg éva Toupvovd Todospaipov Aappdvovv pépoc 16 opddes. Me mOGOVS TPOTOLG

UTOpPOVV VO XOPIGTOLV Ot opddeg o€ 4 opihovg tov 4 ouddov o kabévac, av dev

nailel poro N oepd TomoBETNONG TV OUAd®OV GTOVG OpRIAOLS, Kot

i) ot4 ool BempodvTon dlaKeKPIUEVOL,

il) o014 oot Bewpodvtor un SLoKEKPLUEVOTL,

1ii) Metd amo v kKMpwon mpoékvye éva Tpdypappa 32 aydvav mov Oa die&aybovv
LE CLYKEKPLUEV XPOVIKN oelpd o Tpila ynmeda (ot A, B, I'). And avtovg, 16
ayoveg Ba d1egoybovv 6to Ymedo A, 8 aywdveg oto ynmedo B, kot 8 aydveg oto
mmedo I'. Me mocovg tpdmove umopet va, yivel o Tpoypoppiaticids Tov ynrédov
vy TV oeaymyn OAmv TV ay®dvev, av LeTd and kdbe aydva oto ymedo B kot
eniong petd amd Kabe aydva oto yAmedo I', mpémel va opiotel £vag aydvos 6To
Mmedo A;

Améavtnon

1) TIpoxertar yio petabéoeic 16 avrikeiévov mov yopilovrat o€ 4 S1OKEKPIUEVES
opdoeg (opidovg, m.y. 1°° d6plog, 2° OUIAOG KAT.) pe U1 OLUKEKPIUEVO LETAED TOVG
avtikeipeve péco oty 1810 opdda. Ot tpomor givon 16!/(41)%,

i) Av ot opidot dev BempovvToL SIOKEKPIUEVOL, TOTE TO TOPOTAVED OTOTELEGHLAL
npénet vo, otapedel pe 4!, 010t BepdVTOS TOVG SoKEKPIUEVOVS £xovpe PaAdet
dwdtaén petacd Toug.

iil) Zntaue wodbvapa 1o TAnbog Tov AéEewv pe 32 ypauuata omd to oroia 16 givol
A, 8 gtvan B ko 8 givan I', éto1 ddote apésmg petd amd kdbe B ko I' va vdpyet
éva A. Oswpovpe ta BA kol I'A cav eviaio avtikeipeva (vdpyovv 8 BA kot 8
I'A) ko {ntape g petabéoelc tovg. Avtég etvan 16!1/(8!8!).

Ye (o povtépvo TOAN 0mov OA0L ot dpopoL TEUvovTol KaBeta petald Toug MoTE va
oynuatiCeton éva mAéyua, Ppioketor €vog SwPdtng oe €va oTOLPOOPOUL TOL
avBaipeta Bewpodpue apyn Tov advov kot ovopdlovpe

0éon (0,0). O SwPdtng Oérel vo el ot 0éom (X,y) pe DDDDEEW)

X,y>0 mov PBpioketoaw X tetpdyovo deid kol Y EEEEDD

TETPAYOVA TAVEO KIVOOUEVOS HOVO Tpog To de&id (A) won ooog
npog o v (I1). INa mapdaderypa, oto oynua Exovpe X =4 (0, Do
kot Y =3 ko po mhavy Sadpoun eivan n AITAIITIAA pe

HUNKOG 7 TETPUYDOVOV.



9)

i) TIooeg dlopopeTikég dtadpoués Umopel vo. akolovbnoel o dafdtng yio va maet
oto (X,Y);

i) Tl16oeg givar ot dtaPopetikég d1adpopéG av o daPdtng dev pmopel va Kivnbei 600
ouveyoueva TeTpdymva tpog ta. 0e&1d; Ynoétovpe edm 0t X<y +1.

Andvinon

i) Ot ddpopég mov pumopel vo axorovdnoet o dtafdng eivar 66Eg ot
(x+)!
x!-y!

ovpporocelpég pe X A ko y T1, dniadn

i) Avaueoa oto A tonobetovue éva. I1. Amopévouy y-x+1 I1 to onoio davépovpe og
—x+1+x+1—1)_( y+1 )
y—x+1 T \y—x+1/)

X+1 vrodoyéc. Apa (y
g éva Tunpo pog aibovcag mov amotedeitor and N Bécelg 6t oepd mpdKeLtaLl va
Kobicovv K @ormtég yu va géetaotovv og éva pddnua. Ov emnpntég HElovy va
QPOVTIGOVY MOTE v UNV kabetanl kKdmolog eortntns akplPag éimAa o€ Kdmolov dALO.
Me mdG0V¢ aPOPETIKOVS TPOTOVG UIopolV Vo To emitvyovy; Tlowd 1o anotélecua
™ doknong ywo =10, k =3;

Améavtnon

Ag Bempricovpe o N kabicpata Egymplotd kot oG decpevoovpe K and avtd yo va
KaBicovv ot porntég. XNV cvvéyela tonobetovpe avapesa and Kabe dvo kabiouata
eoltnNT@V évo kabopa mov Oa peivel kevd. Ta vrorowra N-k+1 kabicpato to
tonoBeTovue ywpic mepropiopd otic k+1 «wumodoyéc» avaueso and 600 d1adoyIKA
kafiopata orTNTAV Kol 6TV apyn Kot 6To TEA0G NG oelpds. Ot tpdmot eivan
(k+1+n—k+1—1>_ n+1 \ _  (n+1)!
n—k+1 n—-k+1 k!(n—k+1)!
vo toAlomAactootel pe k! 6cot ivat ot tpdmot va. kabicovv ot K pottntég ota
(n+1)!
(n—k+1)!

Opmg 10 amotéAeso anTod TPEMEL

kaficpata Tovg. ZuvoAlkd Aoitdv ot TpdToL Elvan . T n=10 ko k=3 éyovpe

990 tpoTOULG.

10)’Eot® oOvolo e 4 S1opopetikd ototyeior A= {X, Y, W, Z}. Na vrohoyicete Tov apBuod

TOV OUEADV GYEGEMVY TOL UITOPOVV VAL OPIGTOVY 6T0 A Ko giva:
1)  AvoxlooTikég

i) Zoppetpicég

1) Zoppetpucég ko mephapfavooy to (X,Y)

IV) AVTIGUUUETPIKEG

V) AvTiovppetpikég Kot tepthapavouy to (X,Y)



Améavtnon

210 ocvvoAo A vrdpyovv 4x4=16 dvvatd (evyn. Mo dlueAng oxéon oto A eivan €va
onotodnmote cuvoro (evydv. ILy. o dpeng oxéon eivor 1 R={(X,z), (y,w), (z,X)}.
Apa omolodnmote vVIocVVoro TtV 16 (evydv opilel pio SueA] oxEon. ZVVETMG
vdpyovv cuvokd 218 Siueleic oyéoeig mov pmopovv vo opeTodY 6TO A.

(1) Mo dyuedng oyéon eivor avaxiaotikn av tepilapfavet ta 4 (evyn (X,X), (V.Y), (z,2),
(w,w). Amopévouv Aowmdv 12 (evyn omowdnmote Omd TOL OMWOi0L HTOPOvV Vo
wpootefohv ota 4 avtd Kot va dnuovpyndel o avakAaoTiky SlueAng oxéon. Apa
VILAPYOVY TOGEG OVOKAACTIKEG OUUEAELS OYEGELS OGO TOL LTOCVLVOAL TV 12 (evymv
mov ivon 212,

(i) M oyéon elvan ooppetpikny av otov mepapuPdaver to (edyog (X,Y) mpémel va
nepapPavel vmoypemtikd Kot to (Y,X). Apa ka0e Cevydpt (evydv omd T TOPAKAT®
N Ba givon oty oyxéon N dev Ba givan cav (evyos. ‘Eva péhog tov pepovouéva dev
umopel va mepriapPaverar:

1 (xy) (yx)
2. (X,2), (z,x)
3. (x,w), (w,x)
4. (v.2), (zy)
5. (y.w), (w,y)
6. (z,w), (w,2)

YVVeEn®G £YOVUE dVVOTOTNTO VO ETAEEOVIE OTOL00NTOTE VITOGVVOAO OO TO TTOPOATAVED
Ko Gpo. ot Suvardmteg sivan 28, Ta vodowmo 4 {evyn (To «AVOKANGTIKG») UTOPOHY
vo, emtheyovv 1 Oyl ES® ot mhoyéc eivan 24, Tovoro: 28-24=210,

(iif) Av mepthopfdverl por coppeTpikn oxéon to (X,Y), TEPIAaUPAVEL AVOYKOGTIKG KO TO
(Y,X). Ao ta 5 vmorowra (evyn Cevydv pmopodue vo emhé€ovpe doa BEAoVpE OTMG
KoL 0o Ta 4 «ovarAacTicd» (evyn. Apa civoro 2°.

(iv) M avticoppetpikny oyéon av mepthoufaver to (evyog (X,Y) dev mepthapPavet to
(Y,X) a1 to avtiotpo@o. Apa yia £va dedouévo (ebyog (X,Y) ot duvatdtreg sival gite
va meptiappaveror to (X,Y) arrd oyt 1o (Y,X) eite va meprhapPdveror 1o (Y,X) oAAd
oyt 1o (X,y) eite va unv meprhapPdveror kavéva omd to 000. Apa kdbe pio amd Ta
napaméve 6 (evyn (evydv diver 3 duvardtnrec. Aniady 38, To avaxlaotikcd (evyn
UTopovV Onm¢ kol Tpv gite va mepAneOovv gite va moparelpBodv and v oyéon.
Apa cuVoALKd ot SuvardtnTeg sivon 2435,

(V) Av 10 (X,Y) mepLoUPAVETAL GTNV OVTIGLUUETPIKY GYECT TOTE OV TEPIAAUPAVETAL TO
(Y,X) ko emopévmg vapyovv 3 emhoyég uoévo yio 5 amd ta mopamdve 6 Cedyn
Cevydv. Tovolikd dniadn 243° Sropopeticés oyéoelc.



11)’Eva kodikomompuévo adpapnto amoteleitol and técoepic mavreg (-), 10 teleiec (1)

Ko T ypaupato A,B.

i) Tl6oeg dropopetikéc cvuforooelpéc uikovg 30 pumopovv va petadofodv ue tov
KOO avTo av o1 vTodAoueg 14 BEce1c GUUTANPOVOVTOL LE KEVEL

i) Tlooeg dropopetikéc cvpuPorocelpéc ukovg 16 pmopovv va petadofodv pe tov
KOO ovTO oV amaryopeveTal | Tapovsio 16so G cvpporocelpdg AB dco kot
¢ BA (nhadn| amayopevetar 1 mopovsio Tov A apécmg petd 1o B aAld kot 1
napovcio Tov B apéowc petd to A);

iii) Mg noéo0vg TpOTOVE UTOPoHV Ta GOUPBOAN VO LOIPAGTOVY GE dVO VITOGVVOLI TOV
8 ocvuPorwv 10 KABe Eva €Tl MOTE TO KAOE VTTOGVVOLO Vo £xel 0VO TOLAGYIOTOV
tereles; Oempeiote OTL OeV HOG EVOLAPEPEL 1] CELPA TOTOBETNONG TV GLUPOA®Y
o€ KaBe vTosvuVOLO.

Améavtnon

i) Ot 10 tehkeiec, o1 4 mavkes, To ypappata A, B kat ta 14 kevd amotelovv 5 opuddes.
30!

SVVETMG 01 S10POPETIKES GVUPorocelpég Ba etvan RTIETETEYT:

S o . 16! . . , .
i) Oleg ot ovpPorooelpéc unkovg 16 givar TRTETET A6 avTéG APUPOVUE OVTEC
nov meptiapfavoouv ta AB kot BA. Avtéc mov mepihapfavovv to AB Ba eivan
15! , , . , 16!
ai1r1or AVTioTOT A KoL 1o TO BA. Zvvenag ot cupPorocelpég Ba givar o 2
15!
41100

12)’Eyxovpe ot 0160gon pog 3 idwo Pipria pe mayoc 10 ekotootd kot 20 S10(pOpETIKA
peta&y toug Pipiio, Ola pe méyog 5 ekarootd. Nao vmoAoyicete Tov aplBud TV
SLPOPETIK®V TPOT®V Vo, YePIoeL Eva paptl unkovg 1 pétpov, av £yl onuacio n oepa
tomofétong tov PPAiov oto pael. (Yrooeily: Eletdote mepimtwoeis tomobétnong
twv 3 Pifliowv twv 10 ekatootmv oTo pagt.)

Amdvtnon

Yndpyovv 3 mepumtdoelg o¢ mpog 10 av Ba cvumepiinebodv ta Ppiio tov 10
ekatootdv. (i) Na unv copmepiinebei kavéva. e avt TV Tepintmon pmaivouy ola
ta PPric tov 5 ekatootdv pe 20! tpomovc. (ii) No umer éva Piprio tov 10
ekotoot®v. Topa mpémel va emAaéoope 18 Pifiia tov 5 eKatootdv Kot vo To

20
dwra&ovpe pali pe 1o éva tov 10 exotootdv. Ot tpdmor givan ( j-lQ!. (i) Na
18

pmovv dvo PBipria twv 10 exatootmv. Topa emdéyovpe 16 Pifiia towv 5 ekatootdV



20
Kol T dratdocovpe poli pe to dvo 101 Tov 10 ekatootdv. Ot TpoTOL Eivan ( )18 12
16

. (iv) Tapdéuota, mepropfavovue kot ta tpic Pifiia tov 10 ekotoot®v (wOV
oLYKPOTOLV pia opddo tTwv 3 aviikelévav) kot 14 tov 5 ekatootdv. O TpodToL givan

20
( j -17Y 31 Ko apa GUVOAIKA (xovovog afpoicporoc)
14

20 20 20
201+ -191+ -181/2 + 171/ 31,
18 16 14

13) Me ndéo0v¢ d1apopeTikong Tpdmovg uropodv vo, torobetnfovv otn oepd 50 @ottntég

tov A' étovg, 30 portntég Tov B' £100¢, Ko 20 portntég Tov I €Tovg, dtav:

i) ot gorntég ToL 1010V £T0VG dev BePOHVTUL SLOKEKPIUEVOL, KOl OEV VTAPYOLV
TEPLOPIGLLOL.

i) ot eortnTég oL 110V £TOVG dev BE®POVVTOL SLUKEKPIUEVOL, KOL OEV TPETEL VO,
VILAPYOVY POITNTES TOV A' £T0VG GE dLadoyIKES BEGELS.

Iii) 6ot o1 portTéC BempovVTaL SLOKEKPILEVOL, KOL BEV TPETEL VO, DVITAPYOVY POITNTES
0V A' £T0VG G€ dLadoYIKES BETELG.

Améavtnon

i) TIpokettar yio peTabEGEIS OUAOMV [T SLOKEKPILEVMV HETAED TOVG AVTIKEWUEV®V.
00!

50120130!
i) TomobegTovue ToVg Portntég Tov B’ ko tov I'” £tovg. H tomobétnon avtdv
(ayvomvtag Toug A-gteic) elvart Ko T pHeTdOeoT OpAd®V LN SIOKEKPIUEVOV
50!
201301
v 70 oL Ba TomoBetnBovV dvo Tov B 1 I étovug (apyr-téhog 1 avdpesa and

Ot 1pomot giva

HETOED TOVG AVTIKEWEVAOV Ko 01 TPOTOL Elvail

Ouwg vdpyovv 51 emhoyég

201301

iii) H d1ataén tov gourrntadv B kot I' étovg yiveron pe 50! tpdmovg kot to idto tov A’
étovc. Yndpyovv emmAéov 51 emhoyég yio to mov Ba eivor ot dradoyikéc Bécelg
500 ortnTdv Tov B’ 1 T étove. Anhadh cuvoiikd ot tpomor sivor 51(501)2.

300 Tov A’ £T0VG). ZUVOAIKA 51

14) e éva paor evog covmep-papket Ppiokoviar 8 kovoépPec evoc eidovg, 12 evig
devtepov ko 10 evog Tpitov. Oleg o1 KoveépPeg ayopdotnkay amd Tpelg TeAdTeg £T01
wote kabe évag mpe 2 tovAdyotov and Kabe €idoc. Me mdGovg TpOTOVG UTopEl va
Yivel (o Tétota ayopd;

Anavinon



Atvoope amd 600 KoveépPeg and kdbe idog oe kibe meAdTn MOTE Vo KAALEOETL 0
TEPLOPIOUOG. ATopévouy 2 and To TPMTO €006, 6 amd T0o devTEPO Ko 4 amd 1o TpiTo.
Awovépovpe 1o kdBe £100g 0TOVG 3 TEAATEG GOV OPOLEC UTAAEG GE OUKEKPIULEVES

‘ . . . . (243-1)\[(6+3—1)(4+3-1
VTOS0YEG KOt YPNGIUOTOOVHE Kavova yivopévov. Ankadn (#5571 (¢37)(**271) = 2520.

15) Avo opddeg (éotm A kot B) mov anotehodvtat omd 8 drakekpiuévoug abintég n kabe
po (éoto Az, Az, ..., Ag ka1 Bi, Bo, ..., Bg) mpokeitan vo cuvaymvietodv og o
oxvtarodpopia 8X100. O mpomovnTig TG TPpDOTNS opddoc {NTtd amd tov abint) Az va
Eexvnoet Tov aydva kot og BEtel Kavévay GALO TEPLOPIGUO MG TPOG TN GEPA LE TNV
omoia Ba Tpé&ovv ot aBANTEG TG TPMOTNG OpddaG. Me TN GEPA TOV 0 TPOTOVNTIG TNG
devtepng oudoog B€tel oG HovadKO TEPOPIGUO va TopeUPANBobY Vo akpPmdg
afAntég avdpecsa otovg Bi ko Bs (1 otoug Bs kot B1) ot oepd pe v omoia Ha
tp€Eovv ot aBAnTég TG devTEPNG Opadag.

1) Me ndécovg TpdTOVG UIropovV vo TpEEovV ot abANTEG TG opadag A;

i) Mg m660Vg TpOTOVG UITopovV va TPEEOLY ot aOANTES TG opddag B;

iii) Mg mocovg tpdmovg pmopei vo die&aybei 0 aydvog wg mpog T 6epa e TV omoio
0o ayovioTohv ot aOANTEC TV dVO OPAd®V;

Améavtnon

1) Me 7!=5040 tpdmovg.

i) Eméyovpe ko dratdocovpe toug 2 afintéc petaé&d tov Bl kot BS pe (6)2. Ty
ouvéyela ot N opdoda twv 4 abAntov petatifeton pali pe toug vroAowrovs 4 pe
5! 1pémovc. To amotéheco TPEmel va TOALOTAAGLOGTEL (e TO 2 Yiati pmopel va
nwponyeitan 0 B1 tov BS 1 10 avtiotpopo. Zuvolikd 6!/4!*5!*2=7200.

iii) A Tov Kavova ToL YIVOUEVOD, TO amotéheoua ivat To yvopevo tov (i) ko (ii).

16) X¢ éva exhoyikd kévrpo 300 yneoedpmv vrdpyovv 3 vroynelot dMuapyot, o A, o B
kat o I'. "Exovv ynoicer 200 yneopopor kot 0 A €xet mapet 90 ymeovg, o B 60, o I’
40, 5 elvar dxvpa kot 5 Aevkd. [16cot duvatol TpOTOL YNPoPopiag TV LIOAOT®V
100 ymeopopwv eEacparilovv otov A 50%+1 el TV €YYEYPOAUUEVOV YNOOPOP®V,
(dmradn 151 yheovg kot avw) pe v mpodmodeon ot kar ot 100 ymeopodpor Ha
TPOGEABOLV GTO EKAOYIKO KEVTPO;

Anavinon

O A yperdletor axoun 61 yneovs. Av tov 600ovv, £xovpe 49 yneovg Tov HTopovV
Vo TAVE 0TOVG 3 LITOYTPLOVGS, GTOL AEVKA 1] GTO AKLPO, ONANOY| GE 5 SIUKEKPIUEVES

vrodoyés. Ot tpomot eivan (umdheg og vodoyés) (4571 = (52).



17) Kavovtag ypnon &vOC GLVOLOOTIKOD EMYEPNUATOS amodeilte Ot1 1 ToocdTTA
(10D1/(101)*  eivar  oxépatog  apOupds.  (Yaddeiln: Zkepreite éva mpofinuo
amopiOunong oo n TocoTHTO. QTN EIVAL ) GTAVTHON TOD.)

Andvinon

Av pmopéoovpe va Bpovpe Eva TpoPANUa amapiBunong tov omoiov 1 amdvinomn eivot
n 6o00eica mocoOTNTA, TOTE OWTN €ivol avaykaoTIKA aképatog aptBpds. H popen tov
Tomov  pog Bouiler tov Mo TtV  petabfécewv oudd®mvV  un  SLIKEKPIUEVOV
aviikelévov. To mAnbog tov aviikelévov eival 10! ko yopilovior oe 9! ouddeg
TV 10 pn dtokekpuévov petald Toug aviikelévov. Me avtég Tig mpoimobécels, o
mM0oc Tov petadiceny stvon axptPac (101)!/(101)°.

18) Na derybei Ot yo kéBe axépato N=1 o apiBude (4n-1)1n dwpeitar amd tov apdud
2312.3n Tlapopota 61t 0 aptdudg (n?)! Stonpeiton omd Tov (n1)".

Améavtnon

(4n-1)'n , , o6 (4n-1)!''n _
23n-2.3n EVAL aKEPOALOC. 1 papOvLE

Oéhovpe va deiEovpe 0TL 0 aplBpog Sanzan

(4n)! _ (4n)! _ (4n)! H , , , Ous 0¢ an
Simgn = gan = am - H MOCOTTA QLT TOPA givar 0 aptduog Tov uetabécewny
OVTIKELEVOV TO, OTTO10L O1OLPOVVTOL GE N OUAOES TV 4 U1 SLOKEKPIUEVOV

avtikelnévov kabe pia. Ipoeavag etvar aképatog apBudc.

(n®)!
nin
dtapoHvtal 6 N OpdodEg TOV N PN SOKEKPUEVOV AVTIKEIUEVAOV 1] KAOE pia.

givar 0 oplOpoc TV HETAOEGEDY N? AVTIKEIUEVMV TOV

[Mapodpowa o apBudg

19) TT6oot drapopetikoi apiBuoi pe N+k yneia vdapyovy av to N yneia eivat idro, peta&d
ToVG, T K avd dVo dtapopetikd (Kot pe To N) Kot 6V LIapyovy dvo ido yneio o€
yertovikég 0éoetg peta&d tovg; Aiveton 0t N<K+1.

Améavtnon

TomoBetovpe Ta N dpota ymoeia Kot 6T GuvEKELD emAéyovpe N-1 amd To S1OPOPETIKG,
ymoia ko Ta tomrofeTovpe oo N-1 SGTAUATO OVAUESO ATt TO OLOL0 YN @io OCTE
va eEac@aiicovpe 0Tt Oev VILEPYOLY VO OOl YNEia o YerTovikég BEaelc. Ot
tpomot eivar (k),—1. To vorowmo k-n+1 yneio torobetovvrar avipeoa ond to



opota Kot oty apyn Kot 6to téAog ¢ akoiovdiog. Eyxovue dniadn kK-n+1
dlakekpuéva avtikeipeva va torobetnfobv oe N+1 vwodoyég aArd va £xel onpacio
(k—n+1+n+1-1)!  (k+1)!

. 20voAlo Aowmov
(n+1-1)! n!

N ogpd torobéong. Ot tpdmot glvan

(k+1)!
(k)n—l' .

n!

EvaAlaxtikd, emtonpaivovpe 6ty cuvoAlkn akoiovdio tov K+n 6écemv, n un
SLdoYIKEG MOTE Vo TOTOOETCOVLE TaL Opotla ynoio. Avtd yivetal pe ETICHUOVOT
TV N B€cemV Kot TOTOOETNOT aVAIESH TOVS OO HHog DOTE VO EE0CPAAIGOVLE OTL

dev Ba eivon dradoyikéc. Ttnv cvvéyeta dtavEpovpe Tig K-n+1 Béoeic tig n+1
+1+n+1-1
k-n+1
opota ynoia torobetodvron katd évo Tpomo kot ta K pun dpota kord k. bvoro:
k+1 (k+1)k! (k+1)!
(5! = s = (s

T ni(k-n+1)! n!

. . o k— k+1 .
VTOJ0YEG TTOL KOTA TOL YVMOOTA £lvor ( " ) = ( n ) 21NV cuvéyela To N

20) Katd mocovg tpomovg 7 Avopeg Umopovv vo, emdeyodv omd 12 étol dote 600
OLYKEKPIUEVOL O’ 0VTOVG v pnv eivonr moté pali ovte otovg 7 ovte GToLG S.
I'evikevote Bétovtog N avti yua 12 kot K avti yuo 7.

Améavtnon

A@oaipodpe Tovug 600 GVYKEKPIUEVOVG AvOpeg Kkat emAéyovue Tovg K-1 amd tovg
voromovg N-2. Ot TpdmoL givat (Z:i) . XtV ovvéyeta Balovpe Ttov A amd Tovg 600
otV oudda tov K-1 kat tov B otovg n-k-1. Yzrdpyet Opwmg kat 1 avtictpoen
duvatotnto av vrobiéoovue 6Tl to K£N/2. Apo cuvorkd Z(Zj) TpomoL 6ty K£N/2.

Ortav k=n/2, o1 tpdémot givar (Z:i) o n=12 ko k=7 éyovpe 420 tpodmTOUG.



